

欧盟官员称制药公司制造恐慌:

医学界“世纪大丑闻” 甲流疫情暴发是吹出来的



欧盟主管卫生事务的官员称: 有制药公司借制造疫情恐慌牟取暴利



7日,在美国弗吉尼亚州阿林顿的一所小学内,学生在接种甲流疫苗

在甲流疫苗注射备受关注之际,欧盟卫生事务官员表示,甲流疫情大暴发可能是一个医学界的“世纪大丑闻”,制药者想借机牟利。

在甲流疫苗注射备受关注之际,欧盟主管卫生事务的官员表示,甲流疫情大暴发可能是一个医学界的“世纪大丑闻”。

欧盟下辖的最高决策机构欧洲理事会最近通过对世界卫生组织应对甲流的过程展开调查的议案。该议案指出,甲流的“本性”其实比较温和,但其危害性被一些制药公司刻意夸大,促使世界卫生组织宣布疫情大暴发,从而使这些公司得以赚到数十亿英镑。

这一议案主要由欧洲理事会卫生委员会主席、德国籍流行病学专家沃尔夫冈·沃达格提出,主要目的是调查某些制药公司制造假疫情的活动。决议草案已经获得通过,预料本月稍后的时间内将会付诸实施。

沃达格宣称,这场被夸大的甲流疫情其实是“本世纪最大的医学丑闻之一”。他说:“在我们眼前,其实只有轻微的流感和一场造假的疫情。”

疫苗生产商获暴利

沃达格提到,在世界卫生组织此次宣布甲流疫情大暴发之后,各国政府急于储存大批抗流感药特敏福,同时与许多制药厂签订涉及数百万剂疫苗的合同,以提前确保疫苗的供

应。他认为,此次假疫情令疫苗生产商可获得巨额收益,同时没有任何财政风险。

他又指出,各大制药公司为打好这个如意算盘,曾经安排“自己人”到世界卫生组织以及其他有影响力的机构,这些人最终促使世界卫生组织降低“甲流疫情大暴发”定义的门槛。世界卫生组织去年6月宣布甲流疫情警戒升至最高的第六级。

沃达格还批评有些制药公司的疫苗效果不佳,数百万健康的人毫无必要地接种这些测试不足的疫苗,不但将各国政府捉襟见肘的医疗资源都浪费掉了,更令接种者陷入未知的“后遗症危机”当中。

沃达格在他的决议案中指出:“禽流感和甲流的宣传结合起来已经造成严重的后果,不仅是接种疫苗的病人和公共医疗预算,连一些重要的国际卫生组织的信誉都受到了损害。”

他提议调查公共卫生官员是否受制药商影响,购置超出真正需求量的疫苗。欧洲委员会通过这一提议,定于本月晚些时候展开相关紧急辩论。

欧洲委员会总部设在法国斯特拉斯堡,它的议会属于咨询机构,有议事权,无立法权。

》对策 世卫组织愿受独立调查

由于欧洲委员会怀疑世界卫生组织夸大甲型H1N1流感疫情危害,世卫组织12日说,打算成立独立调查小组,审查世卫组织应对这种新型流感的措施。

美国、德国等发达国家设法减少流感疫苗订单之际,世卫组织说,一些发展中国家所得疫苗和药物仍不足以有效防控这种新型流感。

世卫组织女发言人法黛拉·

沙伊卜说,疫情应对期间自然会出现批评声音,我们真诚欢迎批评,期待有机会讨论相关议题”。

沙伊卜说,一旦甲型H1N1流感疫情平息,世卫组织会调查自身应对疫情措施。调查者包括世卫组织以外的专业人士,调查结果会公开。

沙伊卜强调,世卫组织提防受既得利益方影响,向组织成员所提建议严肃且独立。 吴铮(新华社)

》声音

“制药公司曾安排自己人到世卫组织以及其他有影响力的机构,这些人最终促使世界卫生组织降低‘甲流疫情大暴发’定义的门槛。”——欧洲理事会卫生委员会主席沃尔夫冈·沃达格

“有关制药公司施加不正当影响的说法具有相当大的误导性,在我们看来是完全没有根据的。”

——葛兰素史克制药公司

“人们不必过于理会沃达格的言论,那些可能危及公众利益的人其实都被排斥在决策过程之外。”——主管英国政府防疫工作的戴维·索尔兹伯里格

》人物

此次欧洲议会行动的推动者是沃尔夫冈·沃达格,他是医生、流行病学家、肺病专家、环境医药专家。沃达格从2009年6月11日至今一直密切关注甲型H1N1流感问题。沃达格最近接受采访时说,新年伊始,欧洲委员会已通知了其47名成员国将就制药厂商对世界

卫生组织施加的影响展开大辩论,之后要对负责宣布传染病紧急状态的人员进行严格的调查和听证。目的是要规定任何制药公司不能对传染病紧急状态施加影响,他强调:疫苗也有其道德标准,培植疫苗对社会非常重要,绝不能由制药厂商获得专利开发权。

伊朗指美以暗杀 美立即撇清关系

伊朗德黑兰大学核物理学教授马苏德·阿里-穆罕默迪12日在住所附近遭遥控炸弹袭击身亡。伊朗政府指责美国和以色列情报人员为幕后凶手。美方予以否认。

伊朗外交部12日发表声明,指责美国和以色列特工参与暗杀阿里-穆罕默迪。

伊朗内阁则发表声明,矛头直指美国情报人员。美国间谍一方面在第三方国家绑架伊朗公民并将他们转至美国,另一方面在伊朗国内杀害伊朗公民。”

伊朗政府先前指责美国参与绑架伊朗核物理学家沙赫拉姆·阿米里。阿米里是伊朗原子能组织成员,同时任德黑兰一所大学的研究员,2009年6月赴沙特阿拉伯朝觐时失踪。

伊朗国家电视台2007年报道,核物理学家阿尔德希尔·侯赛因普尔死于毒气。外界猜测以色列情报和特勤局,即摩萨德,制造了这起血案。

美国政府否认参与谋杀阿里-穆罕默迪。国务院发言人马克·托纳说:“任何认为美国参与(暗杀)的指控均荒谬可笑。”

以色列外交部尚未作出回应。

伊朗政府说,情报和安全机构将尽全力追捕凶手、挖出他们的外国支持者”。不过,现阶段政府尚未逮捕任何人。 王鑫方(新华社)

墨扫毒频传战果 又一大毒枭落网

据新华社电 墨西哥安全官员12日说,安全部队当天抓捕大毒枭特奥多罗·加西亚·西门塔。

一名不愿公开姓名的墨安全官员告诉路透社记者,安全部队当天清晨5时在南下加利福尼亚州的拉巴斯市展开搜捕行动,成功抓获加西亚·西门塔和他的一个弟弟。

加西亚·西门塔贩毒团伙主要势力范围在靠近美国的墨西哥城市蒂华纳。这一团伙以残暴出名,作案时将受害人施以酷刑、砍头甚至用酸毁尸。

一名毒贩集团杀手去年供认,他按照加西亚·西门塔要求用酸毁掉数百具尸体。

墨西哥将加西亚·西门塔列为24名头号通缉犯之一,悬赏200多万美元抓捕他。

2009年12月16日,墨西哥海军发动突袭,击毙国内最大贩毒团伙之一“贝尔特兰·莱瓦”帮头号人物阿图罗·贝尔特兰·莱瓦。

墨西哥贩毒活动猖獗,2009年大约7000人死于与毒品犯罪相关的案件,创历史新高。总统费利佩·卡尔德里迄今派出4万多名军队士兵参与清剿贩毒集团。

卡氏“谢恩”有点酸 奥巴马追加330亿

阿富汗总统卡尔扎伊说,美国开给阿富汗的支票从来不是“空头支票”,他感谢美国的“点滴援助”。

同一天,在华府继续要求阿富汗应对国内官员腐败问题的同时,美国总统奥巴马提出追加330亿美元财政拨款支援在阿富汗和伊拉克战场的美军部队。

在12日美国广播公司一档新闻访谈节目中,卡尔扎伊被问及如何看待奥巴马对阿富汗政府的批评。

卡尔扎伊说,我们从美国那里获得的从来不是“空头支票”……(阿富汗)感谢所有对阿援助”,哪怕是资金不多、帮助不大的“点滴援助”。不管怎样,我们欢迎来自美国的帮助,对于我们来说,一分钱值千金。感谢一切我们获得的帮助。”

虽然卡尔扎伊说的是“点滴援助”,但奥巴马12日还是提出追加330亿美元用于补给阿富汗与伊拉克战场的财政方案,其中大部分资金用于平衡驻阿富汗美军不断增加的军费开支。 朱晟(新华社)

“基地”组织也门一头目被击毙

也门安全部队12日晚突袭也门南部舍卜沃省迈费阿地区一所房屋,“基地”组织当地窝点的头目在交火中丧生,也门安全部队正在搜寻该窝点其他基地分子。据悉,美国认为与胡德堡枪击案有关联的安瓦尔·奥拉基可能也藏身于舍卜沃省。

“基地”也门分支高级成员

舍卜沃省位于也门首都萨那东部600公里处,阿卜杜拉·迈赫达尔被认为是“基地”组织在当地窝点的头目。据报道,安全部队当天在该省麦法区的侯泰地区发起了一次逮捕行动,将“基地”组织嫌犯围困了将近7个小时,最后逮捕了4名嫌犯,其中2人受伤。

舍卜沃省省长阿里·哈桑13日说:“昨天晚上,安全部队包围了阿卜杜拉·迈赫

达尔隐匿的住所,并成功将其击毙。”也门安全部队的官员也透露,安全部队士兵12日包围了一个隐藏在侯泰地区山区里的住所,安全部队与里面大约20名武装分子发生了激烈的交火。

但据西班牙媒体报道,除一人被击毙之外,其余武装人员全部逃脱。该媒体引用也门当地媒体的报道称,被击毙的武装人员是“基地”组织在也门机构的一名高级成员。

也门成美反恐第三战场

自从美国发生炸机未遂事件之后,也门立即成为世界媒体的聚焦点。一名不愿透露姓名的也门安全官员说,美国认为与胡德堡枪击案有关联的安瓦尔·奥拉基可能也藏身于舍卜沃省。奥拉基被认为是也门“基地”组织分支的重要人物,是极端宗教神

职人员,曾在美国传教,利用网络传播激进思想。

分析人士称,由于在阿富汗和巴基斯坦地区面临越来越大的压力,而沙特又加大了打击力度,“基地”组织成员正在向也门转移。许多人认为,也门已经成为美国反恐行动的第三个战场。

也门怕“基地”招募 马里难民

另据美国媒体报道,数千索马里青少年为躲避国内混乱逃往也门,也门一直以来都对索马里难民表示欢迎,但是目前却开始担忧这些人成为基地组织招募的恐怖分子。

报道称,随着美国在也门的反恐行动日益展开,美国和也门官员担心极端分子将不断壮大的索马里难民营当作招募成员的好去处。 据《广州日报》



2009年12月22日,据称为“基地”组织成员的一名男子向阿比扬省聚集的人群讲话。 新华社/法新